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 Велике значення для отримання високих врожаїв буряків цукрових є 

оптимальний рівень живлення рослин у поєднанні з комплексом 

агротехнічних і погодних умов. 
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 Вивчати внесення доз мінеральних добрив під буряки цукрові почали 

ще на початку двадцятого століття [1]. Рекомендовано було вносити під 

буряки цукрові, в залежності від родючості грунту, в межах 60 кг/га діючої 

речовини. Середні дози були 60 – 45 – 45 кг/га азоту, фосфору і калію, 

вважалися достатніми по фосфору і калію. І було рекомендовано, в 

залежності від типу грунту вносити 60 – 90 – 90 кг/га (зокрема, для північних 

чорноземів дози 60 – 90 – 120 кг/га) [2]. 

 У середині двадцятого століття з використанням комплексу 

агротехнічних заходів збільшувалося внесення доз мінеральних добрив. 

Важливим етапом у подальшому стала розробка вивчення системи удобрення 

буряків цукрових у стаціонарних дослідах на багатьох станціях ВНІС. 

 Результати досліджень показали найбільший ефект у багатьох випадках 

досягається внесенням мінеральних добрив у дозі біля 100 кг/га кожної 

поживної речовини, подальше підвищення доз слабо відзначалось на урожаї, 

викликало зниження цукристості на 1 – 2,4 % [3 – 6].  

Гній під буряки цукрові розглядали, в першу чергу, як внесення з 

фосфорно-калійним удобренням. 

Зниження цукристості буряків відбувалося, головним чином, під 

впливом підвищення дози азоту[7 – 8]. 

Дані дослідження показують, що цукристість буряків  – величина 

досить стійка і змінюється під впливом удобрення на 0,2 – 0,5 %, і дуже мало 

на 1,0 – 1,5 %. Правильне застосування основного удобрення під буряки 

цукрові сприяло значному підвищенню цукристості і збору цукру з 

гектару[1]. 

Одноразове внесення удобрення з осені під оранку замість роздільного 

(осінню, в рядки, і в підкормку), приводить до кращого їх засвоювання, 

урожайність буряків збільшується, але цукристість зменшується на 0,3 – 0,4 

%. 

Таким чином, із зміною глибини загортання добрив змінюється 

засвоєння азотного живлення. Скоріше за все, глибина обробітку грунту  

впливає на живлення рослин, і необхідно по новому підходити до визначення 

внесення доз мінеральних добрив. 



Для отримання високого врожаю буряків цукрових необхідно 80 % 

мінеральних добрив вносити осінню під оранку. Пізні підкормки 

малоефективні. 

Виходячи з вищеперерахованого можна зробити висновок, що для 

отримання високих урожаїв буряків цукрових з високою цукристістю і 

найбільшим збором цукру слід вносити мінералні добрива в достатній 

кількості (але без надлишку) , при оптимальному співвідношенні між азотом, 

фосфором і калієм по можливості за один прийом з осені за виключенням 

ряркового  удобрення. 
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